
    

Es�veram reunidos os membros do Conselho de Defesa do Meio Ambiente, conforme lista de presença em

anexo, em reunião ordinária realizada no dia doze de julho de dois mil e dezesseis, na sala de reuniões da

Secretaria Meio Ambiente e Agricultura. 

Leitura da Ata – Os membros deram inicio a reunião com a leitura da ata da reunião anterior, referente ao

mês de junho do corrente ano, a qual foi aprovada. 

1  -  Fundo  Municipal  de  Meio  Ambiente  -  O  Fundo  Municipal  de  Meio  Ambiente  e  Agricultura  tem

disponível na data de hoje (12/07/2016), a quan�a de (193.510,68 - Cento e Noventa e Três Mil, Quinhentos

e  Dez  Reais  e  Sessenta  e  Oito  Centavos),  restando  as  multas  recebidas  referente  a  Maio  e  Junho  do

corrente,  no valor de R$ 8.972,15 (Oito Mil, Novecentos e Setenta e Dois Reais e Quinze Centavos),  que

deverão ser repassadas ao Fundo Municipal de Meio Ambiente. Informando também que foi assinado pelo

Secretário o pagamento de um imposto referente ao plan�o das 10.000 árvores, sendo este imposto à parte

do que normalmente é pago.

2 – Projetos aprovados pelo CONDEMA – Leitura dos projetos aprovados pelo CONDEMA,  sendo alguns

projetos já concluídos e outros ainda em andamento (segue anexa cópia dos projetos), vale ressaltar que

referente  ao  projeto  do  Jardim  Botânico,  encontra-se  ainda  indefinido,  pois  houve  uma  proposta  de

subs�tuir a aplicação de multas à empresa GSP, fosse compensada com a realização de obras, com receio do

não recebimento de tais multas.

3 – Pagamento de Serviços Ambientais (PSA) – O projeto já está em andamento e também aprovado pela

Câmara Municipal, com funcionários trabalhando para a viabilização do projeto que deverá ser concluído

até  o  fim  do  ano.  Há  a  dificuldade  de  conseguir  verbas  para  a  conclusão.  Há  uma  sugestão  da

disponibilidade de dinheiro de contrapar�da, sugestão esta que deverá ser avaliada pela Secretaria dos

Negócios Juridicos da Prefeitura.

4  –  Manifestação  sobre  Loteamentos  –  Já  foi  devidamente  deliberada  na  reunião  anterior,  onde  foi

aprovado  o  texto  do  manifesto  que  será  enviado  pelo  CONDEMA  as  Secretarias  de  Planejamento  do

Municipio e demais orgãos necessários sobre a questão.

5 – Inventário – A Secretaria do Meio Ambiente já está com novos funcionários, portanto, será retomado o

inventário das  árvores,   com  equipe disponibilizada  e  devidamente preparada para esta tarefa,  foram

contabilizadas cerca de 190 árvores para serem subtraídas na cidade. A sugestão do Sr. Secretário é fazer o

levantamento bairro por bairro,  o que possivelmente concluiria em até 03 meses todo o inventário de

arborização urbana.

6 – Plan.o de árvores – Em alguns locais já estão sendo feitos plan�os, como por exemplo, na Rua Guerino

GrisoI e Rua Nair Soares Fatori. Sugestão do Sr. Secretário de fazer um plan�o em Setembro,  inclusive com

a par�cipação de funcionários e moradores dos respec�vos bairros. O plan�o já está sendo realizado em

toda cidade por dois funcionários. Também foi mencionado como sugestão, para ser colocado placas de

advertência com as penalidades e valores das multas que poderão ser aplicadas em caso de descarte de

entulhos  em locais não permi�dos, em especial ao espaço publico. Foi sugerido, ainda, o desenvolvimento

de uma campanha de mobilização dos bairros pelas redes sociais para conscien�zação da população com

relação a manutenção das árvores plantadas.

7 – Projetos – Logís�ca sobre o descarte de lâmpada fluorescente – Levantamento das lojas da cidade que

fazem  comércio  de lâmpadas  fluorescentes,  contatá-las  e  marcar  uma  reunião,    visando  o  posterior

descarte das respec�vas lâmpadas, uma vez que não há no município um local específico para tal descarte

do material.



8- Assuntos diversos: A conselheira  Janaina ques�onou sobre possível despejo de entulho no terreno em

frente ao Parque da Juventude e quem seria o responsável. Foi esclarecido pelo Sr. Secretário que há um

descarte  de galhos pela  Prefeitura que posteriormente serão recolhidos  e  passados pelo  triturador  de

galhos. Novamente, a conselheira ques�onou  sobre um estudo e a viabilização de um cata-bugiganga na

cidade, apesar de ser muito dispendioso. O Sr. Secretário mencionou sobre os eco pontos que estavam para

serem liberados, porém há um dificuldade de gerenciamento, uma vez que pelo projeto do FECOP todos os

requisitos deveriam estar sanados, estando alguns itens pendentes. Nada mais havendo a tratar, a reunião

foi encerrada, às dezoito e trinta horas, e eu, Janaina de Lima, lavrei a presente ata, que segue assinada por

mim e pelo Presidente do Conselho de Defesa do Meio Ambiente. 

Roberto Ferrari                                                           Janaina de Lima

Presidente do CONDEMA                                                                  


